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2004年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试

国际税收　　试题

（课程代码　0069）

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。请将其代码填写题后的括

1．1963年由经济合作与发展组织起草的一个国际税收协定范本是

A.《关于避免双重征税的协定范本》

B.《关于对所得和资本避免双重征税的协定范本》

C.《维也纳外交关系公约》

D.《关税及贸易总协定》[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
2．下列选项中属于国际税收研究范围的是

A.国际税收与国际经济法的关系

B.国际税收涉及的纳税人和征税对象

C.国际税收与国际经济的关系

D.国际税收与各国政府的关系

3．国际税收是关于

A.发生国家之间的一切税务关系

B.本国税制中有关涉外的部分

C.发生国家之间的税收分配关系

D.对某些外国税制所进行的比较研究

4．下列国家中，对跨国超额所得不征收超额所得税的是

A.马来西亚

B.印度

C.挪威

D.英国[[微信公众号：ikaoti]
5．判别国际税收涉及的纳税人的标志是

A.该纳税人某国取得了公民身份

B.该纳税人某国有永久性住所

C.该纳税人具有外国国籍

D.该纳税人取得的所得同时两个或两个以上国家承担纳税义务

6．下列所得中属于投资所得的是

　A.转让财产的价值

B.转让不动产的价值

C.股息、利息和特许权使用费

D.临时或偶然所得

7．下列国家中对跨国纳税人的一般经常性所得实行综合课征制的是

A.德国

B.英国

C.中国

D.伊朗

8．国际双重征税产生的原因是

A.各国税收管辖权的差异性

B.各国财权利益矛盾的激化

C.复合税制度的产生

D.商品课税制度的复杂性

9．确定跨国自然人居民身份时所采用的法律标准实际上运用的是

A.户籍标准

B.公民标准

C.时间标准

D.居所标准

10．国际双重征税的扩大化问题主要导源于

A.不同的税收管辖权体现了不同的财权利益

B.直接投资的增多

C.跨国纳税人的形成

D.国际法的复杂程度

11．对跨国纳税人来自非居住国的投资所得行使所得来源地管辖权的约束性规范是依据

A.劳务提供地标准　　

B.权利使用方标准

C.实际支付地标准　　

D.比例分配标准

12．对跨国纳税人来自非居住国出租和使用不动产的所得行使所得来源地管辖权的约束性规范是依据

A.不动产所有者国籍　

B.不动产租赁者国籍

C.不动产继承者国籍　

D.不动产座落地

13．下列做法中，必须通过国家之间签订税收协定方式加以规定的是

A.免税法

B.税收抵免

C.减免法

D.税收饶让

14．跨国收入和费用的分配应遵循的原则是

A.双重负担原则

B.独立核算原则

C.常设机构原则

D.利润归属原则

15．合理分配跨国收入和费用，有利于

A.兼顾来源地国家与居住国之间的财权利益

B.兼顾跨国公司与其居住国之间的利益

C.兼顾各有关国家之间的财权利益

D.兼顾各跨国联属企业之间利益[[微信公众号：ikaoti]
16．对跨国联属企业之间的财产租赁，出租者和承租者均为非专业租赁公司时，计取租赁收入的依据是

A.市场价格

B.比照市场价格

C.组成市场价格

D.成本费用

17．成本标准所反映的是跨国联属企业之间的

A.商品交易关系　　

B.业务往来关系

C.利益分配关系

D.经济核算关系

18．国际避税行为形成的客观原因是

A.各国税率的差异

B.国别的差异

C.经济体制的差异

D.收入来源地的差异

19．既采用来源地管辖权又采用居民管辖权的国家中，税境与国境的关系表现为

A.税境与国境无关

B.税境大于国境

C.税境小于国境

D.税境等于国境

20．跨国纳税人成立控股公司的主要目的于利用其

A.进行消极投资

B.从事贸易活动

C.逃避遗产税

D.控制其他公司

21．发达国家对避税港的态度原则上是

A.鼓励

B.支持

C.默认

D.敌视[[微信公众号：ikaoti]
22．影响避税港经济稳定性的重要因素是

A.政治经济状况

B.国民收入水平

C.经济管理体制

D.国际地位

23．某些国家或地区乐于成为避税港的最主要原因是

A.经济一般不甚发达[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.跨国纳税人牟取额外收益的欲望[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.税基的差异

D.经济特别发达

24．各国的涉外税制中，衡量外来投资者的税收负担不仅要考虑公司所得税率，还要考虑

A.销售税率

B.遗产税率

C.预提税率

D.关税税率

25．当投资所国采用累进税率时，投资者对利润的分配若采用先税后利的次序，则其税收负担

A.不变

B.较重

C.较轻

D.减少

26．确定涉外税收负担时，发达国家采用的原则一般是

A.优惠原则

B.区别对待原则

C.平等原则

D.从重原则

27．各国税收实践中，累进所得税制体现的立法精神倾向于税制的

A.效率

B.公平

C.便利

D.节约

28．国际税收协定中，目前不承担税收饶让义务的国家是[最新年份咨询qq593777558]
A.英国

B.美国

C.中国

D.日本

29．联合国范本规定，对于建筑工地构成常设机构的时间限定为

A.6个月

B.9个月

C.10个月

D.12个月

30．按照国际惯例，为尊重缔约国各方的主权地位，税收协定签字时应采用

A.首席制

B.轮换制

C.轮流制

D.公证制

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

31．对于跨国自然人从事专业性劳务取得的报酬，税收协定所规定的所得来源地确定标准有

A.居住地

B.固定基地

C.国籍

D.停留期间

E．所得支付者

32．直接抵免法适用于

A.同一跨国自然人

B.母公司和子公司之间

C.同一跨国法人的总分支机构

D.总公司与子公司之间

E．母公司与分支机构之间

33．跨国收入和费用分配的标准包括

A.市场标准

B.组成市场标准

C.比照市场标准

D.总利润标准

E．成本标准

34．一个国家或地区要成为避税港，一般需要具备的条件有

A.无税或低税政策

B.经济上要相对稳定[[微信公众号：ikaoti]
C.政治上要相对稳定

D.便利跨国投资者出入境

E．远离高税国

35．确定跨国法人来自非居住国营业利润的原则有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.实际所得原则

B.引力原则

C.谈判原则

D.比例分配原则

E．独立核算原则

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

36．实际所得原则

37．单项限额抵免法

38．差额饶让

39．最大负担原则

40．一般税收协定

四、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共15分)

41．简述国际上对跨国资本利得的三种税务处理方法。

42．简述避免国际双重征税的方式及其方法。

43．我国参与缔结的税收协定中对营业利润的征税有哪些规定?

五、计算题（本大题共2小题，44小题7分，45小题8分，共15分)

44．某一纳税年度，甲国居民A来自甲国所得为80000美元，来自乙国所得为20000美元，甲国实行超额累进税率，即所得8000美元以下(含)的税率为零；所得8000～20000美元的税率为10％；所得20000～50000美元的税率为20％；所得50000～80000美元的税率为30％；所得80000美元以上的税率为40％。乙国实行20％的比例税率。

　　试用累进免税法计算居民A该纳税年度的纳税总额。

45假设：某跨国公司的总机构设印度，200×年实现的利润额为1000万卢比，期初已交资金3000万卢比，开发比例退还公积金500万卢比，其他公积金300万卢比，公司债1000万卢比，银行长期借款500万卢比，其他长期借款200万卢比。印度政府核定的标准投资利润率为10％。公司所得税实行二级超额累进税率，即所得额10万卢比以下的部分税率为47.25％；所得额越过10万卢比的部分税率为57.75％。超额利润税实行二级超率累进税率，即超额利润相当于已交资金及公积金5％的部分，税率为25％；超额利润相当于已交资金及公移{金5％以上的部分，税率为40％。

试计算该公司应向印度政府缴纳的公司所得税和超额利润税税额。

六、案例分析题（本题15分)

46．　　某一纳税年度，甲国某制鞋公司生产高档运动鞋，其产品的实际生产成本为每双31.5美元，现以成本价格销售给乙国母公司，共销售36000双，乙国母公司最后以每双60美元的价格市场售出这批运动鞋。甲国政府认为，这种交易作价分配不合理。根据甲国税务当局掌握的市场资料，该制鞋公司生产运动鞋的费用率一般为70％。甲国公司所得税率为33％，乙国为37.5％。

下列关于本案例的分析与计算是否正确?如有错误请指出错误之处，并加以纠正。

(1)甲国政府认为案例中交易双方属关联企业关系．所以交易作价分配不合理。

(2)解决问题的方法是按比照市场价格标准进行纳税调整。

(3)解决结果：

　　①比照市场价格=31.5×(1+70％)=53.55(元)

　　②子公司利润=(53.55-31.5)×36000=793800(元)

　　③子公司向甲国纳税=793800×33％=261954(元)

　　④母公司利润=(60-53.55)×36000=232200(元)

　　⑤母公司向乙国纳税=232200×37.5％=87075(元)
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